

CLT-дом в Байкальске: фанерная афера ВЭБ.РФ

Бабр продолжает следить за крайне странной деятельностью корпорации ВЭБ.РФ в городе Байкальске.

Пока что корпорация создает невероятный информационный поток ни о чем, обещая в каком-то отдаленном будущем превратить Байкальск в город-курорт мирового уровня. О мировом уровне на текущий момент говорить не приходится: успехов не наблюдается в принципе.

На 2023 год у корпорации намечено прорывное строительство целого четырехэтажного домика из CLT-панелей. Зачем нужен этот домик, какое он имеет отношения к городу-курорту — неизвестно никому.

Тем не менее тему дома из CLT хотелось бы рассмотреть подробнее, чтобы у читателей Бабра не оставалось иллюзий на этот счет.

Что такое CLT? С английского эта аббревиатура переводится как «Cross Laminated Timber» — «Перекрестно склеенная древесина». Мода на панели CLT появилась в 90-е годы в Германии под давлением местных экологов, которые сочли, что дома из клееной древесины гораздо экологичнее железобетонных. Как это часто бывает с экологами, никакого обоснования своей теории они не потрудились привести. Тем не менее строительство домов из CLT в Европе началось в достаточно масштабных объемах.

Никакой особой технологической сложности в производстве CLT нет. Это обычные доски, уложенные крест-накрест и склеенные между собой фенолформальдегидными смолами. Отметим, что фенолформальдегидные смолы не просто неэкологичны, но и банально вредны, поэтому где здесь ночевала экология, никому неизвестно. По сути технология точно такая же, как у доброго старого профилированного бруса, дорогого и холодного.

CLT-панели делаются из низкокачественной древесины, что позволяет производителям экономить на сырье. Тем не менее сами панели весьма дороги. Квадратный метр пятислойной панели толщиной 200 миллиметров обойдется примерно в диапазон от пяти до пятнадцати тысяч рублей, в зависимости от качества и утепления.

Отметим, что строительство домов из CLT-панелей совершенно не подходит для сибирского климата. Панели, мягко говоря, очень холодные, и требуют дорогостоящего дополнительного утепления. Сочетание фенолформальдегидных смол с синтетическими (и пожароопасными) утеплителями окончательно ставят крест на экологических характеристиках такого дома.

Таким образом, домостроительная концепция корпорации ВЭБ.РФ в Байкальске в настоящее время выражается в крайне странном виде: дорого, холодно, неэкологично. Возникает резонный вопрос: а зачем корпорация вообще начала строительство дома из CLT?



Свечку мы, как говорится, не держали, поэтому можем лишь предполагать.

Дело в том, что с корпорацией ВЭБ и с Минпромторгом тесно связана давно известная нам компания «Сегежа Групп». Именно интересы «Сегежи» активно лоббирует депутат Госдумы от Иркутской области Мария Василькова, в свою очередь тесно связанная с министром промышленности и торговли Денисом Мантуровым.

И, удивительное совпадение — именно «Сегежа» запустила 25 февраля 2021 года массовое производство CLT-панелей. Панели у «Сегежи», как и положено серьезной фирме, достаточно дорогие, и явно не рассчитанные на российского покупателя. Впрочем, никто и не скрывает, что предназначались они для европейского рынка. Как говорится, всё лучшее — стратегическому противнику.

И все бы ничего, но тут свалились санкции, СВО, и выход на европейские рынки для «Сегежи» стал заказан. А завод по производству панелей между тем работает, и этими никому не нужными панелями уже завален весь российский рынок.

Что остается делать в этих условиях? Именно то, что и делается. Берутся большие бюджетные деньги, и под мощный информационно-экологический треск тратятся на то, в чем нет никакой необходимости. На «суперэкологичный» деревянный дом в Байкальске. Напомним, что в Байкальске нет дефицита жилья — более того, его там избыток. Еще один дом, и даже сотня домов, никак не изменят ситуацию с жильем в этом городе.

Судя по планам ВЭБ.РФ, технологию отмывки денег на фанерных домиках корпорация намерена поставить на поток. Государство у нас богатое, и вполне способно заплатить за хотелки богатых коммерсантов.

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК
👁 45938 11.05.2023, 16:49 🔄 837

URL: <https://babr24.com/?IDE=245454> Bytes: 4119 / 4047 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БАЙКАЛЬСК - ГОРОД-КУРОРТ?"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2246**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)